
Das internationale Recycling-Symbol weist auf wiederverwertbares Material hin. Dieses Produkt
gehört nicht in den Hausmüll. Gib es am Ende seiner Lebensdauer an dafür eingerichtete,
öffentliche Sammelstellen zurück.
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ACHTUNG!

Dieses Symbol weist darauf hin, dass
der Benutzer vor dem Gebrauch des
Produktes die Gebrauchsanweisung
und Sicherheitshinweise vollständig
gelesen und verstanden haben soll.

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Produkt: Holzpflanzkästen (mit oder ohne Pergola)
Verfügbare Varianten:

       -Mit wasserbasierter Beize gestrichene Pflanzkästen (grau oder braun)
       -Naturbelassene Pflanzkästen (roh, erfordern Imprägnierung)

Lieferumfang: Holzelemente, Montagematerial (Schrauben), Montageanleitung
Verwendungszweck: Die Pflanzkästen sind sowohl für den Innen- als auch Außenbereich geeignet – für Gärten,
Terrassen, Balkone, Veranden und Patios. Sie eignen sich für Zierpflanzen, Kräuter, Gemüse, Blumen und andere
Gewächse. Modelle mit Pergola dienen zusätzlich als Rankhilfe für Kletterpflanzen.

2. SICHERHEITSHINWEISE
⚠ Verletzungsgefahr

Holz ist ein Naturmaterial und kann kleine Unebenheiten, Astlöcher und Splitter aufweisen. Vor der Montage sollte die
Oberfläche überprüft und scharfe Kanten gegebenenfalls abgeschliffen werden.
Es wird empfohlen, während der Montage Schutzhandschuhe zu tragen, um Kratzer oder Holzsplitter zu vermeiden.

⚠ Natürliche Eigenschaften von Holz
Holz verändert sich mit der Zeit – kleine Risse, Farbveränderungen oder Verformungen sind natürliche Prozesse, die
durch Feuchtigkeit, Temperatur und Witterungseinflüsse entstehen.
Im Außenbereich sollte der Pflanzkasten auf einer stabilen Unterlage stehen und regelmäßig mit Holzschutzmittel
behandelt werden, um die Haltbarkeit zu verlängern.

⚠ Kippgefahr
Der Pflanzkasten muss auf einer ebenen, stabilen Fläche platziert werden, um ein Umkippen oder Kippen zu vermeiden.
Modelle mit Pergola sollten an einem geschützten Ort aufgestellt werden, damit starker Wind die Stabilität nicht
beeinträchtigt.
Sich nicht an der Pergola anlehnen oder schwere Gegenstände daran aufhängen.

⚠ Montage und Nutzung
Die Montage muss gemäß der Anleitung erfolgen.
Geeignetes Werkzeug verwenden und Schrauben nicht übermäßig festziehen, um Schäden am Holz zu vermeiden.
Nach der Montage die Stabilität des Pflanzkastens und die korrekte Befestigung aller Elemente überprüfen.

⚠ Kindersicherheit
Dieses Produkt ist kein Spielzeug – Kinder dürfen nicht auf den Pflanzkasten oder die Pergola klettern.
Kleine Montagematerialien (Schrauben) können eine Erstickungsgefahr darstellen – außerhalb der Reichweite von
Kindern aufbewahren.

⚠ Lagerung und Nutzung
Naturbelassene Pflanzkästen müssen vor der ersten Nutzung imprägniert werden, um sie vor Feuchtigkeit und Schäden
zu schützen.
Mit wasserbasierter Beize behandelte Pflanzkästen sind bereits geschützt, sollten aber bei intensiver Nutzung im Freien
regelmäßig nachimprägniert werden.
Starke Feuchtigkeit, Wasser und UV-Strahlung beschleunigen die Alterung des Holzes – zur längeren Haltbarkeit wird
empfohlen, den Pflanzkasten vor extremen Wetterbedingungen zu schützen.
Bei Nutzung in Innenräumen für ausreichende Belüftung sorgen, um Feuchtigkeitsansammlungen im Holz zu
vermeiden.

3. HANDHABUNG BEI BESCHÄDIGUNG
Bei Holzbeschädigungen (Risse, Absplitterungen, Splitter) die betroffene Stelle abschleifen und mit Holzschutzmittel
behandeln.
Falls Montagematerial (Schrauben) locker oder beschädigt ist, sollte es ausgetauscht werden, um die Stabilität der
Konstruktion zu gewährleisten.
Bei schwerwiegenden Schäden, die die Sicherheit beeinträchtigen könnten, darf der Pflanzkasten erst nach einer
Reparatur weiterverwendet werden.
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OSTRZEŻENIE!

Ten symbol oznacza, że użytkownik
przed użyciem produktu powinien
dokładnie przeczytać i zrozumieć
instrukcję obsługi oraz zasady
bezpieczeństwa.

Międzynarodowy symbol recyklingu oznacza materiał nadający się do recyklingu. Tego produktu
nie należy wyrzucać do odpadów domowych. Po zakończeniu okresu użytkowania należy go zwrócić
do wyznaczonych publicznych punktów zbiórki.

1. INFORMACJE OGÓLNE
Produkt: Drewniane donice ogrodowe (z pergolą lub bez)
Dostępne warianty:

      - Donice malowane bejcą wodną (kolor szary lub brązowy)
      - Donice surowe (naturalne, wymagające impregnacji)

Zawartość zestawu: elementy drewniane, elementy montażowe (wkręty), instrukcja montażu
Przeznaczenie: Donice przeznaczone są do użytku w domu i na zewnątrz – w ogrodach, na tarasach, balkonach,
werandach czy patio. Mogą służyć do uprawy roślin ozdobnych, ziół, warzyw, kwiatów i innych roślin. Modele z pergolą
mogą dodatkowo pełnić funkcję podpory dla pnączy.

2. OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA
⚠ Ryzyko skaleczenia

Drewno jest materiałem naturalnym i może posiadać drobne nierówności, sęki oraz zadzior. Przed montażem zaleca się
sprawdzenie powierzchni i ewentualne zeszlifowanie ostrych krawędzi.
Zaleca się noszenie rękawic ochronnych podczas montażu, aby uniknąć zadrapań i drzazg.

⚠ Naturalne właściwości drewna
Drewno to materiał naturalny, który z czasem może zmieniać swój wygląd – mogą pojawić się niewielkie pęknięcia,
zmiany koloru czy drobne odkształcenia. Jest to normalny proces związany z „pracą” drewna pod wpływem wilgoci,
temperatury i warunków atmosferycznych.
W przypadku użytkowania na zewnątrz zaleca się stosowanie donicy na stabilnym podłożu oraz okresowe
zabezpieczanie impregnatem, aby przedłużyć jej trwałość.

⚠ Ryzyko przewrócenia
Donicę należy ustawić na stabilnej, równej powierzchni, aby uniknąć jej przechylenia lub przewrócenia. Modele z pergolą
powinny być umiejscowione w osłoniętym miejscu, aby silny wiatr nie wpłynął na stabilność konstrukcji.
Nie opierać się o pergolę i nie wieszać na niej ciężkich przedmiotów, które mogłyby osłabić jej stabilność.

⚠ Montaż i użytkowanie
Montaż powinien odbywać się zgodnie z instrukcją
Należy używać odpowiednich narzędzi i nie dokręcać wkrętów z nadmierną siłą, aby nie uszkodzić drewna. Po
zmontowaniu sprawdzić stabilność donicy oraz poprawność mocowania wszystkich elementów.

⚠ Bezpieczeństwo dzieci
Produkt nie jest zabawką – dzieci nie powinny wspinać się na donicę ani jej pergolę.
Małe elementy montażowe (wkręty) mogą stanowić ryzyko zadławienia – należy przechowywać je poza zasięgiem dzieci.

⚠ Warunki przechowywania i użytkowania
Donice surowe (naturalne) wymagają impregnacji przed pierwszym użyciem, aby zabezpieczyć drewno przed wilgocią i
uszkodzeniami. Donice malowane bejcą wodną są zabezpieczone impregnatem, jednak zaleca się okresowe odnawianie
impregnacji, zwłaszcza przy intensywnym użytkowaniu na zewnątrz.
Nadmierna ekspozycja na wodę, wilgoć oraz silne promieniowanie UV może przyspieszyć proces starzenia drewna – w
celu wydłużenia trwałości donicy zaleca się jej ochronę przed ekstremalnymi warunkami pogodowymi.
W przypadku ustawienia donicy w pomieszczeniu, należy zapewnić odpowiednią wentylację, aby zapobiec gromadzeniu
się wilgoci w drewnie.

3. POSTĘPOWANIE W PRZYPADKU USZKODZENIA
W przypadku uszkodzenia drewna (pęknięcia, odpryski, zadzior) należy zeszlifować uszkodzoną powierzchnię i nałożyć
impregnat.
Jeśli którykolwiek element montażowy (wkręty) ulegnie poluzowaniu lub uszkodzeniu, należy go wymienić na nowy, aby
zapewnić stabilność konstrukcji.
W razie poważnych uszkodzeń, które mogą wpływać na bezpieczeństwo użytkowania, należy zaprzestać używania donicy
do momentu jej naprawy.
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The international recycling symbol indicates recyclable material. This product does not
belong in household waste. At the end of its life, return it to a public collection point set up
for this purpose.
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WARNING!

This symbol indicates that the user
should read and understand the
instructions for use and safety
information completely before using
the product.

1. GENERAL INFORMATION
Product: Wooden planters (with or without pergola)
Available Variants:

       - Planters painted with water-based stain (grey or brown)
       - Natural (untreated) planters (require impregnation)

Set Contents: Wooden components, assembly hardware (screws), assembly instructions
Intended Use: The planters are suitable for both indoor and outdoor use – in gardens, on terraces, balconies,
verandas, and patios. They can be used for growing ornamental plants, herbs, vegetables, flowers, and other
greenery. Models with a pergola can also serve as a support for climbing plants.

2. SAFETY WARNINGS
⚠ Risk of Injury

Wood is a natural material and may have small irregularities, knots, and splinters. Before assembly, check the
surface and sand down any sharp edges if necessary.
It is recommended to wear protective gloves during assembly to avoid scratches or splinters.

⚠ Natural Properties of Wood
Over time, wood may undergo natural changes, such as small cracks, color variations, or slight warping due to
humidity, temperature, and weather conditions.
For outdoor use, place the planter on a stable surface and regularly apply a protective wood treatment to
prolong its durability.

⚠ Risk of Tipping Over
The planter should be placed on a stable, level surface to prevent tipping or falling.
Models with a pergola should be positioned in a sheltered area to avoid stability issues caused by strong winds.
Do not lean on the pergola or hang heavy objects on it, as this may weaken its structure.

⚠ Assembly and Usage
Assembly must be carried out according to the instructions.
Use appropriate tools and avoid overtightening screws to prevent damage to the wood.
After assembly, check the planter’s stability and ensure all components are properly secured.

⚠ Child Safety
This product is not a toy – children should not climb on the planter or its pergola.
Small assembly parts (screws) can pose a choking hazard – keep them out of children’s reach.

⚠ Storage and Usage Conditions
Natural (untreated) planters must be impregnated before first use to protect the wood from moisture and
damage.
Planters treated with water-based stain already have protection but should be re-treated periodically, especially
if used extensively outdoors.
Excessive exposure to water, humidity, and strong UV radiation may accelerate the aging process of the wood –
to extend its lifespan, protect the planter from extreme weather conditions.
If using the planter indoors, ensure proper ventilation to prevent moisture accumulation in the wood.

3. HANDLING DAMAGE
If the wood becomes damaged (cracks, chips, splinters), sand the affected area and apply a protective
treatment.
If any assembly hardware (screws) becomes loose or damaged, replace it to maintain the structure's stability.
In case of severe damage affecting safety, stop using the planter until necessary repairs have been made.
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Le symbole international de recyclage indique un matériau recyclable. Ce produit ne doit pas
être jeté avec les ordures ménagères. En fin de vie, rapportez-le aux points de collecte publics
désignés.
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ATTENTION !

Ce symbole indique que l'utilisateur
doit lire et comprendre entièrement
le mode d'emploi et les consignes de
sécurité avant d'utiliser le produit.

1. INFORMATIONS GÉNÉRALES
Produit : Jardinières en bois (avec ou sans pergola)
Variantes disponibles :

      - Jardinières peintes avec une lasure à base d’eau (gris ou brun)
      - Jardinières naturelles (non traitées, nécessitant une imprégnation)

Contenu du kit : Éléments en bois, matériel de montage (vis), instructions de montage
Utilisation prévue : Les jardinières sont adaptées à un usage intérieur et extérieur – dans les jardins, sur les terrasses,
balcons, vérandas et patios. Elles peuvent être utilisées pour cultiver des plantes ornementales, des herbes, des
légumes, des fleurs et d’autres végétaux. Les modèles avec pergola peuvent également servir de support pour les
plantes grimpantes.

2. AVERTISSEMENTS DE SÉCURITÉ
⚠ Risque de blessure

Le bois étant un matériau naturel, il peut présenter de légères irrégularités, des nœuds et des échardes. Avant le
montage, vérifiez la surface et poncez les bords tranchants si nécessaire.
Il est recommandé de porter des gants de protection lors du montage afin d’éviter les éraflures et les échardes.

⚠ Propriétés naturelles du bois
Avec le temps, le bois peut subir des modifications naturelles, comme de petites fissures, des variations de couleur ou
des légères déformations dues à l’humidité, la température et les conditions météorologiques.
Pour une utilisation en extérieur, placez la jardinière sur une surface stable et appliquez régulièrement un traitement
protecteur pour prolonger sa durabilité.

⚠ Risque de basculement
La jardinière doit être placée sur une surface stable et plane pour éviter tout basculement ou renversement.
Les modèles avec pergola doivent être installés dans un endroit abrité pour limiter les risques liés au vent fort.
Ne pas s’appuyer sur la pergola ni y suspendre des objets lourds, car cela pourrait fragiliser la structure.

⚠ Montage et utilisation
Le montage doit être effectué en respectant les instructions fournies.
Utilisez des outils appropriés et ne serrez pas excessivement les vis afin d’éviter d’endommager le bois.
Une fois montée, vérifiez la stabilité de la jardinière et assurez-vous que tous les éléments sont bien fixés.

⚠ Sécurité des enfants
Ce produit n’est pas un jouet – les enfants ne doivent pas grimper sur la jardinière ou sa pergola.
Les petites pièces du kit de montage (vis) peuvent présenter un risque d’étouffement – conservez-les hors de portée des
enfants.

⚠ Conditions de stockage et d’utilisation
Les jardinières naturelles (non traitées) doivent être imprégnées avant la première utilisation pour protéger le bois de
l’humidité et des dommages.
Les jardinières peintes avec une lasure à base d’eau bénéficient déjà d’une protection, mais il est recommandé de
renouveler l’imprégnation périodiquement, surtout en cas d’utilisation prolongée en extérieur.
Une exposition excessive à l’eau, à l’humidité et aux rayons UV peut accélérer le vieillissement du bois – pour prolonger
la durée de vie de la jardinière, protégez-la contre les conditions climatiques extrêmes.
Pour une utilisation en intérieur, assurez une bonne ventilation afin d’éviter l’accumulation d’humidité dans le bois.

3. GESTION DES DOMMAGES
En cas de dommages au bois (fissures, éclats, échardes), poncez la zone concernée et appliquez un traitement
protecteur.
Si un élément du kit de montage (vis) se desserre ou est endommagé, remplacez-le afin de garantir la stabilité de la
structure.
En cas de dommages graves compromettant la sécurité, cessez d’utiliser la jardinière jusqu’à ce que les réparations
nécessaires soient effectuées.
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Česky
UPOZORNĚNÍ!

Tento symbol znamená, že uživatel by
si měl před použitím produktu přečíst
a porozumět návodu k použití a
bezpečnostním pokynům.

Mezinárodní symbol recyklace označuje recyklovatelný materiál. Tento výrobek nepatří do
domovního odpadu. Po skončení životnosti jej vraťte do určených veřejných sběrných míst.

1. OBECNÉ INFORMACE
Produkt: Dřevěné zahradní truhlíky (s pergolou nebo bez)
Dostupné varianty:

      - Truhlíky natřené vodou ředitelnou lazurou (šedá nebo hnědá barva)
      - Přírodní truhlíky (surové dřevo vyžadující impregnaci)

Obsah sady: dřevěné prvky, montážní prvky (šrouby), montážní návod
Určení: Truhlíky jsou určeny pro vnitřní i venkovní použití – na zahradě, terase, balkóně, verandě nebo dvorku.
Jsou vhodné pro pěstování okrasných rostlin, bylinek, zeleniny, květin a jiných rostlin. Modely s pergolou mohou
navíc sloužit jako opora pro popínavé rostliny.

2. BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ
⚠ Riziko poranění

Dřevo je přírodní materiál a může mít drobné nerovnosti, suky a třísky. Před montáží se doporučuje
zkontrolovat povrch a případně obrousit ostré hrany.
Při montáži se doporučuje používat ochranné rukavice, aby se předešlo škrábancům a třískám.

⚠ Přirozené vlastnosti dřeva
Dřevo je přírodní materiál, který se v průběhu času může měnit – mohou se objevit malé praskliny, změny barvy
nebo mírné deformace. To je normální proces spojený s „pracováním“ dřeva v důsledku vlhkosti, teploty a
povětrnostních podmínek.
Při venkovním použití se doporučuje umístit truhlík na stabilní povrch a pravidelně jej ošetřovat impregnačním
prostředkem, aby se prodloužila jeho životnost.

⚠ Riziko převrácení
Truhlík by měl být umístěn na stabilním, rovném povrchu, aby se předešlo jeho naklonění nebo převrácení.
Modely s pergolou by měly být umístěny na chráněném místě, aby vítr neohrozil stabilitu konstrukce.
Nepřetěžujte pergolu zavěšováním těžkých předmětů, které by mohly oslabit její stabilitu.

⚠ Montáž a použití
Montáž by měla být provedena v souladu s návodem.
Používejte vhodné nástroje a neutahujte šrouby nadměrnou silou, aby nedošlo k poškození dřeva. Po sestavení
zkontrolujte stabilitu truhlíku a správné upevnění všech prvků.

⚠ Bezpečnost dětí
Výrobek není hračka – děti by neměly na truhlík ani na pergolu šplhat.
Malé montážní součásti (šrouby) představují riziko spolknutí – uchovávejte je mimo dosah dětí.

⚠ Podmínky skladování a používání
Přírodní (surové) truhlíky vyžadují impregnaci před prvním použitím, aby bylo dřevo chráněno proti vlhkosti a
poškození. Truhlíky natřené vodou ředitelnou lazurou jsou chráněny, ale doporučuje se pravidelná údržba
nátěru, zejména při venkovním použití.
Nadměrné vystavení vodě, vlhkosti a intenzivnímu UV záření může urychlit stárnutí dřeva – pro prodloužení
životnosti truhlíku se doporučuje jeho ochrana před extrémními povětrnostními podmínkami.
Pokud je truhlík umístěn v interiéru, zajistěte dostatečné větrání, aby se zabránilo hromadění vlhkosti ve dřevě.

3. POSTUP PŘI POŠKOZENÍ
V případě poškození dřeva (praskliny, odštěpky, třísky) je třeba povrch obrousit a aplikovat impregnační
prostředek.
Pokud se některý montážní prvek (šrouby) uvolní nebo poškodí, je nutné jej vyměnit za nový, aby byla zajištěna
stabilita konstrukce.
V případě vážného poškození, které by mohlo ovlivnit bezpečnost použití, přestaňte truhlík používat, dokud
nebude opraven.
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POZOR!

Tento symbol znamená, že používateľ
by si mal pred použitím produktu
úplne prečítať a pochopiť pokyny na
použitie a bezpečnostné pokyny.

Medzinárodný symbol recyklácie označuje recyklovateľný materiál. Tento výrobok nepatrí do
domového odpadu. Po skončení životnosti ho vráťte na určené verejné zberné miesta.

1. OBECNÉ INFORMÁCIE
Produkt: Drevené záhradné kvetináče (s pergolou alebo bez).
Dostupné varianty:

      - Kvetináče natreté vodou riediteľným moridlom (šedá alebo hnedá farba).
      - Prírodné kvetináče (surové drevo, ktoré vyžaduje impregnáciu).

Obsah balenia: drevené prvky, montážne prvky (skrutky), montážny návod.
Určenie: Kvetináče sú určené na použitie v interiéri aj exteriéri – v záhradách, na terasách, balkónoch, verandách
alebo dvoroch. Sú vhodné na pestovanie okrasných rastlín, byliniek, zeleniny, kvetov a iných rastlín. Modely s
pergolou môžu slúžiť aj ako podpora pre popínavé rastliny.

2. BEZPEČNOSTNÉ UPOZORNENIA
⚠ Riziko poranenia

Drevo je prírodný materiál, ktorý môže mať malé nerovnosti, uzly a triesky. Pred montážou sa odporúča
skontrolovať povrch a prípadne obrusovať ostré hrany.
Odporúča sa nosiť ochranné rukavice počas montáže, aby sa predišlo poškriabaniu alebo trieskam.

⚠ Prírodné vlastnosti dreva
Drevo je prírodný materiál, ktorý môže časom meniť svoj vzhľad – môžu sa objaviť malé praskliny, zmeny farby
alebo drobné deformácie. Je to normálny proces spojený s „prácou“ dreva vplyvom vlhkosti, teploty a
poveternostných podmienok.
Pri vonkajšom použití sa odporúča umiestniť kvetináč na stabilný povrch a pravidelne ho ošetriť impregnačným
prostriedkom, aby sa predĺžila jeho životnosť.

⚠ Riziko prevrátenia
Kvetináč by mal byť umiestnený na stabilnom a rovnom povrchu, aby sa predišlo jeho nakloneniu alebo
prevráteniu. Modely s pergolou by mali byť umiestnené na chránenom mieste, aby vietor neohrozil stabilitu
konštrukcie.
Nezaťažujte pergolu zavesením ťažkých predmetov, ktoré by mohli oslabiť jej stabilitu.

⚠ Montáž a použitie
Montáž by mala prebiehať podľa návodu.
Používajte vhodné nástroje a neťahajte skrutky nadmernou silou, aby ste nepoškodili drevo. Po montáži
skontrolujte stabilitu kvetináča a správnosť upevnenia všetkých prvkov.

⚠ Bezpečnosť detí
Produkt nie je hračka – deti by nemali liezť na kvetináč ani pergolu.
Malé montážne prvky (skrutky) predstavujú riziko vdýchnutia – uchovávajte ich mimo dosahu detí.

⚠ Podmienky skladovania a používania
Prírodné (surové) kvetináče vyžadujú impregnáciu pred prvým použitím, aby bolo drevo chránené pred vlhkosťou
a poškodením. Kvetináče natreté vodou riediteľným moridlom sú chránené, ale odporúča sa pravidelná obnova
náteru, najmä pri vonkajšom použití.
Nadmerné vystavenie vode, vlhkosti a intenzívnemu UV žiareniu môže urýchliť starnutie dreva – na predĺženie
životnosti kvetináča sa odporúča chrániť ho pred extrémnymi poveternostnými podmienkami.
Ak je kvetináč umiestnený v interiéri, zabezpečte dostatočné vetranie, aby sa predišlo hromadeniu vlhkosti v
dreve.

3. POSTUP PRI POŠKODENÍ
V prípade poškodenia dreva (praskliny, odštiepky, triesky) je potrebné obrusovať poškodený povrch a naniesť
impregnačný prostriedok.
Ak sa niektorý montážny prvok (skrutky) uvoľní alebo poškodí, je nutné ho vymeniť za nový, aby sa zabezpečila
stabilita konštrukcie.
V prípade vážneho poškodenia, ktoré by mohlo ovplyvniť bezpečnosť používania, prestaňte kvetináč používať,
kým nebude opravený.
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Ez a szimbólum azt jelzi, hogy a
felhasználónak a termék használata
előtt teljes mértékben el kell olvasnia
és meg kell értenie a használati
utasítást és a biztonsági utasításokat.

A nemzetközi újrahasznosítási szimbólum újrahasznosítható anyagokat jelöl. Ez a termék nem
tartozik a háztartási hulladék közé. Élettartamának végén vigye vissza a kijelölt nyilvános
gyűjtőhelyekre.

1. ÁLTALÁNOS INFORMÁCIÓK
Termék: Fa kerti virágtartók (pergolával vagy anélkül)
Elérhető változatok:

      - Vízbázisú páccal festett virágtartók (szürke vagy barna szín)
      - Természetes fa virágtartók (nyers, impregnálást igénylő fa)

A csomag tartalma: fa elemek, szerelési alkatrészek (csavarok), szerelési útmutató
Felhasználás: A virágtartók beltéri és kültéri használatra is alkalmasak – kertekben, teraszokon, erkélyeken,
verandákon vagy udvarokon. Dísznövények, gyógynövények, zöldségek, virágok és egyéb növények nevelésére is
használhatók. A pergolás modellek kiegészítőként támogathatják a kúszó növényeket.

2. BIZTONSÁGI FIGYELMEZTETÉSEK
⚠ Vágásveszély

A fa természetes anyag, így apró egyenetlenségek, csomók és forgácsok lehetnek rajta. A szerelés előtt ajánlott
ellenőrizni a felületet és szükség szerint lecsiszolni az éles széleket.
A szerelés során javasolt védőkesztyű viselése a karcolások és szálkák elkerülése érdekében.

⚠ A fa természetes tulajdonságai
A fa természetes anyag, amely idővel változhat – apró repedések, színváltozások vagy kis deformációk jelenhetnek
meg rajta. Ez a fa „munkájának” természetes folyamata a nedvesség, hőmérséklet és időjárási körülmények
hatására.
Kültéri használat esetén ajánlott a virágtartót stabil talajra helyezni és rendszeresen impregnálni, hogy
meghosszabbítsuk élettartamát.

⚠ Fellépő dőlések veszélye
A virágtartót stabil, sík felületen kell elhelyezni, hogy elkerüljük annak felborulását. A pergolás modelleket védett
helyen kell elhelyezni, hogy a szél ne befolyásolja a szerkezet stabilitását.
Ne terhelje túl a pergolát nehéz tárgyak akasztásával, mivel ez gyengítheti annak stabilitását.

⚠ Szerelés és használat
A szerelésnek a mellékelt útmutató szerint kell történnie.
Használjon megfelelő szerszámokat, és ne húzza túl szorosra a csavarokat, hogy elkerülje a fa károsodását. A
szerelés után ellenőrizze a virágtartó stabilitását és a szerelési alkatrészek helyes rögzítését.

⚠ Gyermekek biztonsága
A termék nem játék – a gyermekek nem mászhatnak a virágtartóra vagy annak pergolájára.
A kis szerelési alkatrészek (csavarok) fulladásveszélyt jelenthetnek – tárolja őket gyermekek elől elzárva.

⚠ Tárolás és használati feltételek
A nyers (természetes) fa virágtartókat használat előtt impregnálni kell a fa nedvesség- és sérülésvédelme
érdekében. A vízbázisú páccal festett virágtartók már impregnálva vannak, de javasolt a rendszeres pácolás
megújítása, különösen kültéri használat esetén.
A víz, a nedvesség és az erős UV sugárzás túlzott hatására gyorsabban öregedhet a fa – a virágtartó
élettartamának meghosszabbításához javasolt megvédeni az extrém időjárási körülményektől.
Beltéri használat esetén biztosítani kell a megfelelő szellőzést, hogy elkerüljük a fa nedvességfelhalmozódását.

3. ELJÁRÁS KÁR ESETÉN
Fa sérülése (repedés, lepattanás, szálka) esetén csiszolja le a sérült felületet, és alkalmazzon impregnálószert.
Ha bármely szerelési alkatrész (csavarok) meglazul, vagy megsérül, cserélje ki őket újra, hogy biztosítsa a szerkezet
stabilitását.
Ha súlyos károsodás következik be, amely befolyásolja a biztonságos használatot, ne használja a virágtartót, amíg
meg nem javítják.


